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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:134 av Saila Quicklund (M)
Bredbandsutbyggnad i Jämtlands län
Saila Quicklund har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag avser att vidta för att bredbandsutbyggnaden i Jämtlands län ska påskyndas.
Regeringen föreslår i budgetpropositionen 2022 att det satsas ytterligare 500 miljoner kronor 2022 på utbyggnaden av bredband i hela landet. Totalt kommer därmed 1,3 miljarder kronor finnas att söka i bredbandsstöd inom det nationella stödsystem som Post- och telestyrelsen (PTS) ansvarar för. 
Enligt sitt regleringsbrev ska PTS säkerställa att samtliga Sveriges regioner med stödberättigade byggnader kan komma ifråga för fördelning av stödmedel. PTS ska främja att stödet får god geografisk spridning och säkerställa att olika typer av aktörer kan komma ifråga för stöd och då särskilt bredbandsföreningar. Utöver det har länsstyrelserna i uppdrag att främja och stödja insatser för bredbandsutbyggnad, och därigenom verka för uppfyllelsen av målet om att Sverige ska ha bredband i världsklass.
Det är viktigt att främja utbyggnaden av bredband i hela landet genom att verka för en god samverkan mellan de aktörer som har viktiga roller. Regeringen har därför fattat beslut om fortsatt arbete för Bredbandsforum till och med 2025 samt uppdrag till PTS att vara ett stöd till Bredbandsforum och regeringen i arbetet med att främja tillgången till bredband. Regeringen har också beslutat att erbjuda regionerna och Gotlands kommun fortsatt stöd för att upprätthålla en funktion som regional bredbandskoordinator även under perioden 2021−2025 i syfte att bidra till att frågorna även placeras i ett strategiskt regionalt utvecklingsperspektiv.
Dessutom har en s.k. bokstavsutredare i uppdrag att ta fram förslag till undantag från lokaliseringsprincipen som bland annat styr var kommunala satsningar på bredbandsutbyggnad kan genomföras. Syftet är att främja utbyggnaden av bredband. Uppdraget ska slutföras senast den 9 december 2021.
Stockholm den 20 oktober 2021	


Anders Ygeman 
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